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A katonai kérdésekről.
Irta: SZÁSZ JÓZSEF orsz. képviselő.

Az osztrák kormányhoz közel álló lapok 
újságolják, hogy a katonai kérdések rende­
zése küszöbön áll. Helyes! A magyar po­
litikai közvélemény régóta sürgeti e kérdé­
sek megoldását. Nem zárkózik el a megol­
dás elől most sem. A kérdés csak az, milyen 
megoldást akarnak osztrák szomszédaink. 
Olyat-e, amelyik megfelel a nemzet jogai­
nak és kielégíti a nemzet aspiráczióit, vagy 
pedig olyant, amelyik továbbra is németté 
tenné a hadsereget nyelvében, gondolkodá­
sában és erkölcseiben.

Sok jót, nagy reményekat nem táplá­
lunk e' kérdések felszínre vetése körül. Ha 
a hatalom fejleszteni akarja a hadsereget, 
mi e fejlesztéshez hozzájárulunk, ha a had­
seregben nemzeti igényeink kielégítést nyer­
nek. Ekkor béke lesz, ekkor megadjuk a 
hadsereg fejlesztéséhez szükséges eszközö­
ket. Ha azonban továbbra is fenn akarják 
tartani a bajok forrását, a mostani tűrhetet­
len állapotokat, akkor béke nem lehet, akkor 
a függetlenségi és 48-as párt tudni fogja a 
haza es választói iránti kötelességét.

Hosszú élet során át rájöhetett a ha­
talom arra, hogy a katonai kérdések helyes 
megoldása hosszú időre békét teremthet a 
két állam között. Ez a jobb meggyőződés 
uralja most, ha a jelek nem csalnak 
a magas katonai köröket is. Jól tudják ők 
is, jól tudjuk mi is, hogy a hadsereg harcz- 
képességét fejleszteni kell. Fejleszteni kell 
oly mértékben, hogy esetleges alkalomkor 
a hadsereg hire, tekintélye csorbát ne szen­
vedjen és meg tudja védeni a két nemzet­
nek vitális érdekeit esetleges támadókkal 
szemben.

Az utóbbi időben gyakran találkoztak 
egymással az államfők, a fraticzia köztársa­
ság elnöke ellátogatott Londonba Edward 
angol királyhoz, aki viszont az orosz czár- 
ral találkozott. Uralkodóknak gyakori talál­
kozása, úgy mutatja a történelem, ritkán 
szolgál a béke megerősítésére, de többnyire 
előjele elkövetkezendő bonyodalmaknak.

Nincs ez kizárva mostan sem. Látjuk az uj 
angol—franczia—orosz barátságot, mely Né­
metország és vele Ausztria-Magyarország 
elszigetelésére törekszik. A hármas szövet­
ség harmadik tagjától, Olaszországtól, bonyo­
dalom esetén nem sok biztatót remélhetünk. 
Érdekei a Balkánon ellentétesek a mieinkkel. 
Látjuk, hogy Ausztria déli részein milyen 
mérveket ölt az illir-mozgalom, halljuk, hogy 
a két szövetséges miként erősiti a határokat, 
olvassuk, hogy Olaszország évente milliók­
kal emeli hadserege és haditengerészete 
költségvetését. Miért érősiti a határokat, 
miért fejleszti hadseregét és haditengerésze­
tét ? Bizonyára nem azért, hogy nagyon 
bizonyos a béke tartósságában és hogy a 
háború valószínűségét kizártnak tartja.

Aligha tévedünk, ha azt hisszük, hogy 1 
a külpolitikai helyzet nyomásának súlya 
alatt határozta cl magát a hatalom a katonai 
kérdések rendezésére. Elhatározta magát 
azért, mert belátta, hogy a magyar nemzet 
áldozatkészsége nélkül a hadsereget fenn­
tartani, fejleszteni, harczképessé tenni nem 
tudja. Mi belebocsátkozunk a kérdések meg­
oldásába, belebocsátkozunk a nélkül, hogy 
a minden, vagy semmi álláspontjára helyez­
kednénk. Sohasem volt és most sem volna 
helyes politika az, ha a nemzet fejlődését 
kilométerekkel előre vinni tudjuk, hogy akkor 
egy lépés miatt ezt a fejlődést megakadá­
lyozzuk. A hadsereg ügye eddig noli me 
tangere volt az uralkodó előtt, most a nem­
zeti igényeket ki akarja elégíteni. Milyen 
lesz ez a kielégítés, ma még természetesen 
nem tudjuk; reméljük azonban, hogy jó­
akarattal és kölcsönös megértéssel sikerül 
ezeket <1 kérdéseket király cs nemzet meg­
elégedésére sikeresen megoldani. Erre nagy 
szükség is van. Királynak ép úgy, mint 
nemzetnek. Egyik a másik nélkül meg nem 
állhatja helyét a világ népeinek létfeniar- 
tásáért vívandó nagy harczaiban. Szükségünk 
van rá nekünk azért, hogy ezek a sok ke­
serűséget, konfliktust előidézett kérdések 
végre-valahára olyan nyugvó pontra vites­

senek, ahonnan többé nem harag és gyű­
lölködés, de a béke áldása fakad királyra, 
nemzetre egyaránt.

Néhány nap múlva valószínű, hogy 
elkövetkezik a nyári pihenés. Az, aki az 
ország népének sorsát komolyan szivén vi­
seli, kell, hogy foglalkozzék e komoly kér­
désekkel, foglalkozzék úgy, hogy érintkezve 
a néppel, leikébe reményt. öntsön, szám­
űzze a telkekből a kishitűség vagy a rossz­
akarat fel-fellángoló bolygó tüzelt, amelyek 
csábítók ugyan az éjszakában, de az utast 
a legtöbbször nem biztos útra, de ingová- 
nyok útvesztőibe csábítják.

• ÉÉm Ml ilerjtóe Kari 
í. i város tanácsához:

Tekintetes Városi Tanács!
Köztudomású dolog, hogy amely köz­

ségekben a közlegelők felosztattak, ott nem 
csak megakadt az állattenyésztés tovább 
fejlődése, hanem az rohamos hanyatlásnak 
is indult. így van ez Karczag r. t. város­
ban is.

Okszerű gazdálkodás — annál kevésbé 
/'v/Avyti.s gazdálkodás — pedig elegendő szánni 
iga es haszonjószág nélkül nem lehetséges ; 
olyan községekben azonban, ahol a műve­
lés alatt álló föld csak szórványosan képez 
nagyobb tagokat, ellenben nagy részben 
sok birtokos között apróbb tagokban oszlik 
meg, ami különben közgazdasági szempont­
ból a legideálisabb birtok viszony, ott fel­
tétlen szükség van közlegelőre, ahová nem 
csak a heverő úgynevezett haszon állatok, 
de a tavaszi mezei munka befejezése után 
az igás jószág is kihajtható, szükség van 
pedig közlegelőre azért, mert a kisebb 
birtokosok a különben is igen értékes, ke­
vés szántóföldjükből legelőre mit sem for­
díthatnak, egész nyáron pedig nem tarthat­
ják állatjaikat jászlon késztakarmány nyal, 
de szükség van a közlegelőrc a szegényebb 
néposztály érdekéből, hogy annak is mód­
jában álljon egy fejős tehén, egy pár malac 
tarthatása, nevelése.
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A közlegelők hasznos voltát és az ál­

lattenyésztés szempontjából nagy hordere- 
jét a jelen kormány is felismervén, e tárgy­
ban törvényjavaslatot nyújtott be.

E törvényjavaslat célja és feladata 
egyfelől az apaállatok beszerzésének, más­
részről közlegelők megszerezhetésének meg- 
könnyitése.

Különösen ez utóbbi tekintetben nagy­
mérvű segédkezet nyújt a törvényjavaslat a 
községek részére s lehetővé teszi alkalmas 
területeknek közlegelö céljaira való meg­
szerzését.

Alulírott ismervén a karcagi viszonyo­
kat, elengedhetlcn kötelességemnek tartom, 
hogy erre a tekintetes Tanács, mint a vá­
ros vezetőségének figyelmét felhívjam s fel­
kérjem, miszerint ezen indítványomat köz­
érdekből a városi képviselőtestület köz­
gyűlése elé vinni s érdemleges határozatot 
hozatni méltóztassék sürgősen, nehogy a 
jelzett célra szánt összeg mások által igény­
be vétessék, mielőtt Karczag városa ilyen 
segély elnyerése iránt közgyűlési határo­
zatból kifolyólag lépéseket tehetne.

Én a magam részéről illetékes helyen 
máris tettem lépéseket s jövőben is szives 
készséggel felajánlom szolgálataimat.

Legcélszerűbbnek tartanám e tárgyban 
egy szükebbkörü bizottságot kiküldeni.

Tisztelettel
dr. Ábrahám Dezső.

Politikai hetiszemle.
A szeszadójavaslat általános vitáját 

befejezte a Ház. A vita során sok olyan 
beszéd hangzott el, amelynek tartalma és 
veleje volt s amely arra vallott, hogy el- 
mondója a kéréssel behatóan és szakszerűen 
foglalkozott. De elhangzott még sokkal na­
gyobb számban olyan beszéd is, amely 
szakismeret nélkül vaió volt, vagy, amely 
erősen magán viselte a parciális helyi vagy® 
személyi érdekeltség bélyegét. A kissé hosz- 
szabra nyulott vita már-már a sürgősség 
kimondásával fenyegetett. De erre már nem 
került sor. Nemcsak azért, mert közjogi ag­
godalmak merültek fel, hogy szeszadó, mint 
fogyasztási adó Ausztriával közös egyetér­
téssel lévén rendezendő, az ideiglenes ház- 
szabályrevizió szerint a szigorított házsza­
bályok reá nem alkalmazhatók. Ez a tétel 
persze nem egészen igy áll, mert az uj ki­
egyezésben foglaltak szerint a fogyasztási 
adók elvileg külön-külön rendezendök, a 
miniszterelnök azonban ezt az aggodalmat 
annál könnyebben honorálhatta, mert a sür­
gősség kimondására már szükség sem 
volt. A balpárt ugyiátszik kifogyott a szusz­
ból, a horvátok leszereltek és ígéretet tet­
tek, hogy a részletes tárgyalást nem húz­
zák tovább, sőt haza is zónáztak immár 
Drávántuli sziikehb pátriájukba.

A szeszadójavaslat tehát törvénnyé 
válik még ezen a héten, hogy szolgálja azt 
a czélt, amelyre megalkottatott: a mező­
gazdasági szesziparnak, mint nemzetgazda­
ságilag egyedül helyes szeszgyártási ágnak, 
érdekeit és jövendőjét.

Gyérebben fog ezentúl peregni a dob 
a kisember háza tanyáján. A nyári pihenő 
előtt letárgyalja a Ház a végrehajtási tör­
vény novelláját, amely immár kétszer ment 
keresztül a bizottsági tárgyalás rostáján, je­
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léül és bizonyságául annak, hogy egy ilyen 
nagy fontosságú és a társadalom minden 
osztályának érdekkörét érintő javaslat be­
ható megvitatása alól az igazságügyi kor­
mányzat nem zárkózik el, sőt helyet ad 
szakemberek tapasztalataiból lcszürödött he­
lyes és czélszerü módosításoknak is.

Ez a javaslat is, mint annyi elődje 
már a mostani kormány törvényalkotásai 
közül, a kisember védelmének, a létmini­
mum érintetlenségének jegyében született 
meg. A kisiparosnak keresete folytatásához 
szükséges eszközeire, a paraszt gazdának 
jószágára, vetőmagjára, felszerelésére s egy­
általán a kisember szegényes háztartásának 
czókmókjára', az élethez szükséges beren­
dezésére végrehajtó többé rá nem teheti a 
kezét. Nem fogják a párnáját senkinek a 
feje alól kihúzni többé.

De védi a javaslat a magasabb men­
tesség kimondásával a köztisztviselő fizeté­
sét és védi a magántisztviselőét is, amikor 
ekviparálja az előbbivel. Tartalmaz ezenkí­
vül sok olyan intézkedést, amelyek a vég­
rehajtási eljárás számos visszásságát szün­
tetik meg s amelyek azt olcsóbb, vissza­
élésektől mentesek és méltányosabb alapra 
vannak hivatva fektetni.

Nem áil meg az sem, hogy mindez a 
hitelképesség rovására történnék. Pro primo: 
csak a termelési hitel az, amely nemzet­
gazdaságilag előnyös, mert a fogyasztási 
hitel tágabb korlátái csak anyagi romlásra 
vezethetnek. Pro szekundo: ha biztosítjuk 
a családok keresőképességét, ha megvéd- 
jük existenciájukat, evvel végeredményé­
ben csak nyerhet hitelképességük is.

Azokat az intézkedéseket, amelyek a 
mentességnek itt lefektetett kiterjesztésén 
kívül a másik nagy szempontot, a végre­
hajtás olcsóbbá tételének szempontját is 
teljessé fogják tenni, a polgári perrendtar­
tás reformja fogja tartalmazni. Végül pedig, 
a tűzhely és a kisember védelmének szán­
dékával megalkotott igazságügyi reformokat 
a homestead intézménye fogja megkoro­
názni, amelyre vonatkozólag az igazságügy­
miniszter a következő ülésszakban törvény- 
javaslatot terjeszt a Ház elé.

A jelenlegi minisztérium két eszten­
dős kormányzása alatt hosszú sora létesült 
már azoknak a törvényeknek, amelyeknek 
mindegyike a modern gyár társadalom meg­
teremtését, a gazdaságilag és kulturálisan 
erős Magyarország megalapozását szolgálja. 
És még egész dandárja vár a kész, vagy 
készülő javaslatoknak a törvényhozás mun­
kájára. Alig van a társadalomnak olyan ré­
tege, amelyről anyagi és szellemi tekintet­
ben az adort viszonyokhoz képest lehető 
gondoskodás már eddig ne történt volna, 
vagy ne volna tervbe véve a legközelebbi 
jövendőben.

Íme a tétlenséggel, program injának 
meg nem valósításával annyiszol vádolt 
kormány két rövid év alatt a közélet min­
den vonatkozásában annyi nagy koncepciójú 
újítást és alkotást hivott már életre, ameny- 
nyit talán összesen sem az őt megelőzött 
kormányok.

És domborodik már ki az a bizonyos 
programúi is: a nagy munka program inja. 
Azé a nagy munkáé, amely eljövendő har­
cokra fegyverzi fel ezt a gazdaságilag, 
kulturálisan és politikailak vétkes és haza- 
fiatian könnyelműséggel évtizedekig elha­
nyagolt nemzetei.

Érettségi bál.
Nehéz feladat megoldására vállalko­

zom, amikor az először érettségizett ifjak 
által rendezett tánczmulatságról akarok re­
ferálni. Nehéz azért, mert ugyanakkor, ami­
kor a tánczmulatságot végeredményében 
negativ formában dicsérni vagyok kényte­
len, egyúttal támadnom is kellene.

Dicséret illeti az ifjúságot, hogy „ma- 
turus“ mivoltuknak igen találós, distinguált 
formában akartak és adtak is kifejezést, el­
ismerést érdemelnek, hogy Karczag város 
úri publikumának alkalmat igyekeztek adni 
egy kellemes est eltöltéséhez, részt akartak 
juttatni a saját örömükből mindenkinek, aki 
szimpátiával viseltetett velük szemben, — 
de sajnos eme nemes szándékuk nagy 
részben hajótörést szenvedett azáltal, hogy 
a tanári testületen kiviil alig 3—4 család 
tartotta érdemesnek az ifjúságot jelenlété­
vel megtisztelni.

Hogy miért??? Ezt a problémát ne­
hezebb volna megfejteni, mint száz darab 
gordiusi csomót kioldozni, nem. is próbál­
kozom vele, sőt jogom sincs hozzá, mert 
hiszen e tekintetben mindenki kérlelhetet­
len ura saját meggyőződésének és akara­
tának, de mindenesetre feltűnő és sajátsá­
gos, hogy ilyen elegáns nóvumra, ami 
Karczagon még soha nem volt, a társada­
lom csak egy kicsike része volt kiváncsi. 
No de azért hiteles tanúként odaállíthatják, 
akik ott voltak a hajnali csillag pihenőre 
térését és az arany pompájában felkelő nap 
legelső sugarait, hogy nagyon jól mulattak, 
a legkomolyabb családapák és legjobb csa­
lád ma mák olyan hűséges türelemmel él­
vezték végig az arany ifjúság kedélyes mu­
latságát, hogy majdnem fájlaltuk a hajnal- 
pir oly korai elérkeztél. Bátran konstatálom, 
hogy a mulatságból mindenki egy kellemes 
reggel még kellemesebb emlékével tért 
haza. Amidőn a körünkből távozó „érett" 
ifjaknak egy őszinte szívből credo „Isten 
hozzádott" mondok, arra vagyok bátor fi­
gyelmeztetni mindeniket, hogy „ki mint vet, 
úgy arat“ vesse el mindenik a magot úgy, 
hogy az élet nehéz küzdelmeiben ne pa­
naszkodjék az aratásra, és ha majd a szer­
ződésileg meghatározott 1U esztendős ta­
lálkozóra erőben, egészségben és boldog­
ságban összegyűlnek es talán nagyobb si­
kerrel, mint most, bált rendeznek, megint 
ott leszünk, újra velük fogunk örülni, ter­
mészetesen, ha meghívnak bennünket, no 
meg, ha éitink. Isten áldása kisérje őket 
pályaválasztásukban.

/ Icrskovits Dezső.

ÚJDONSÁGOK.
Érettségi bankét. A kisújszállási fő­

gimnáziumban érettségit tett tanulók kedden 
este az Uricasinó nagytermében banketet 
rendeztek, melyen résztvett a tanári kar és 
a vizsgálóbizottság elnökei : Dr. Kiók Károly 
és Kunfalvy 11. Rezső. A banketten szép 
toasztokban méltatták a Tanári kar munká­
ját, éltették Fiók Károlyt a kiváló tudóst. 
Az ifjúság szónoka Kovách Antal volt, ki 
szép beszéddel mondott búcsút és köszöne­
tét a tanári kornak. A bankét utón a jo­
ked élyü társaság a reggeli órákig együtt 
maradt.

1908. június 28.
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Előfizetési felhívás.
Julius hó elsejével uj előfizetési évne­

gyedet nyitunk a „Nagykunsági Hirlap-ra“.
Lapunk a karczagi függetlenségi és48-as 

párt hivatalos lapja marad a jövőben is, és 
föczélja Kossuth Lajos elveinek diadalra 
juttatása.

Az önös érdektől távol, csakis a köz­
érdeket szolgálva, kívánunk, bármily áldo­
zatok árán is, közönségünknek javára lenni.

A „Nagykunsági Hírlap" előfizetési dija 
továbbra is a régi marad : egész évre 8 
K., félévre 4 K., negyedévre 2 K.

Előfizetési dijak, valamint hátralékok 
is, a kiadóhivatal vezetőjének, Tassy Becz 
Géza urnák ezimere küldendők (Karczag 
Püspökladányi ut 1209.)

Működésűnkkel a nagyközönség érde­
keit szolgáljuk, a nagyközönség támo­
gatásába vetjük bizalmunkat.

Karczag, 1908. június 28.
A „Nagykunsági Hírlap“ szerkesztősége és 

kiadóhivatala.
Vizsga. Kálmán Mór gyógyszerész, 

gimnáziumunk volt növendéke, a budapesti 
gyógyszerészeket vizsgáló bizottság előtt 
zártszigorlatát sikerrel letette s oklevelet 
nyert. Gratulálunk.

Gyászhir. A gazdaközönségnek gyásza 
van. Egyik oszlopos tagját, legfelvilágoso- 
dottabb agyú férfiét ragadta el a kérlelhe­
tetlen halál Csombordi István személyében.
A városszerte nagyrabccsiilt birtokos rövid 
szenvedés után tegnap reggel szenderült 
jobb létre. Temetése ma délután történik.

Juniális. Az izraelita népiskola tan­
testülete az évzáró vizsgálatok befejezése 
után az Erzsébet-ligetben juniálist rendezett.
A jól sikerült juniálison a szülök is részt- 
vettek.

A debreczeni püspöki szék betölté­
sére nagyban folynak a korteskedések. Egy 
jelölt sincs túlsúlyban, és valószinő, hogy 
július elselyén megtartandó választáson egy 
jelöltnek sem lesz abszolult többsége.

Gyermekünnepély. A városi központi 
óvoda vezetősége ma délután négy órakor 
gyermekünnepélyt tart, melyre a szülőket 
és a gyermekbarátokat ezúton is meghívja. 
Belépődíj 10 fillér, mely összeg a gyermekek 
karácsonyfájára fog fordittatni.

A villanyvilágítás mindjobban köze­
leg. Az előmunkálatok javában folynak, a 
vezeték oszlopai jórészt már fel vannak ál­
lítva. A villamos berendezés eszközlésére 
már három ez ég is berendezkedett, sőt a 
Fábry és Reiner ez ég kirakatában, s magá­
ban az üzletben is, gyönyörködhet a közön­
ség az intenzív villanyfényben.

Vizsgák az izr. elemi iskolában. Az
izraelita elemi iskolában 24 és 25-én folytak 
le az évzáró vizsgálatok elismerésre méltó 
szép eredménnyel. A vizsgákkal kapcsolato­
san nem mulaszthatjuk el, hogy elismerés­
sel ne adózunk Krausz Ferike kisasszony­
nak, az izr. tantestület egyik legbuzgóbb
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tagjának, azokért a szép kézimunkákért, 
melyeket a növendékek kiállítottak. Veteked­
nek ezek a polgári leányiskola növendékei 
által kiállított kézimunkákkal. A szép siker 
jutalma a tanítónő buzgóságának.

Gyászhir. Az ev. főgymnasium tanári 
kara és ifjúsága folyó hó 22-én kisérte a 
múlandóság örök hazájába : a temetőbe, ko­
rán lehullott egyik csillagát; Gaál F. Sán­
dor VI. osztályú tanulóját, aki szorgalmával 
és jó igyekezetével s barati szeretetével az 
ifjúság egyik kedvelt tagja volt. A tanuló 
ifjúság szép koszorúval rótta le kegyeletét; 
Repka Vilmos osztálytársa, szép búcsúztató 
beszédet mondott a sírnál. Isten adjon a jó 
szülőknek vigasztalást s a korán elhalt pá­
lyatársnak csendes nyugodalmat.

Évzáró ünnepély. A ref. főgymnasium 
évzáró ünnepélye folyó hó 23-án nagy kö­
zönség részvétele mellett történt meg. Az 
ünnepély fénypontját a jutalomdijak kiosz­
tása tette ; a legjobb igyekezető tanulóifjak 
lettek megjutalmazva, a már tett alapítvá­
nyok kamatjaiból. Sajnálatos, hogy városi 
közönségünk még mindig nem elég lelkes, 
hogy ösztöndíjak és alapítványok tevésével 
mutatná meg nemes_ emberbaráti és tudo­
mány iránti lelkesedését. A mi ösztöndíja­
ink még igen szegényesek a főgymnasium 
méltóságához képest. De hiszünk egy jobb 
jövőben, hogy lesznek áldozatkész patro- 
nusai a múzsák szent hajlékának s a tu­
domány varázsa át fogja hatni társadalmunk 
gazdag és jobb lelkű tagjait. Az igazgató 
Horváth Fcrencz szép beszéddel zárta be az 
ünnepélyt; az ifjúság lelkesítő énekei alatt 
az ó tanév befejezést nyert, hogy egy új­
nak nyújtson utat.

Uj vállalat és részvénytársaság. Váro­
sunk gazda és iparos lakosságának egy tett 
vágyó része, az Egyházi Ágoston-féle gőz­
malmot s a mellette levő nagy telket akarja 
megvenni, egy nagyobbszabásu gőzmalom 
átalakítása czéljából 70 ezer korona összeg­
ben, már a megvétel szerződésileg is bizto­
sítva van. Hogy a kisgazda és iparos tár­
sadalom ezen életre való terve megvalósul­
hasson, 4 ezer, 25 koronás részvények alá­
írása lelt kibocsátva, előnyös előjegyzési 
feltételek mellett. Előre is felhívjuk közön­
ségünket, hogy ez uj vállalatba teljes áldo­
zatkészségével járuljon hozzá s ezt a szép 
tervezetet dűlőre is vigye. A gazdaközön­
ségnek nemcsak szüksége van ez uj be­
rendezési malomra, de az liszt őrleményei 
jóságával kivitelre is be kell rendeznie. S 
a gabona kivitel helyett a liszt és más ter­
mények őrlésével úgy a gazdaközönség ér­
dekeit és szükségeit ki kell elégítenie, s 
jövedelmező vállalattá kell emelni. Az uj 
gőzmalom igen szép nagy telekkel is bir 
s Így a meglevő gőzmalom mellé, még 
moslékgyárat is állíthat fel, hogy a marha 
és sertés hizlalás által a gazda uj pénzfor­
rással is gyarapodjék. A mostani nehéz 
mcgélhc ési viszonyok a kungazda közön­
séget is arra intik, hogy többet észszel, mint 
erővel. Azon kell törekednie, hogy jöve­

delmi forrásait biztos alapon fejlessze és 
növessze, mert ez a kor előhaladása s min­
dent meg kell ragadni, ami boldogulásun­
kat előbbre viszi s vagyonosodásunkat elő­
segíti. Ne sajnálják a fáradságot s tűzzel, 
lélekkel kell nyélbe ütni ez uj vállalkozást, 
együttes erővel s a jó törekvés ne álljon 
meg félúton, hanem gőzerővel haladjon, 
Segíts magadon és Isten is megsegít, ez 
legyen a jelszó !

Változás a postán. Sólyom Sándor 
levélhordót a postaigazgatóság Kassára, a 
pályaudvarhoz, helyezte át. A távozásával 
megüresedett levclhordói állást Csikós Ist­
ván a Népbank volt szolgája, nyerte el.

A pótérettségi vizsgálatok, értesülésünk 
szerint, ez évben Békésen fognak megtartat­
ni. A pótvizsgálatok vezető elnöke Dóczy Imre 
egyházkerületi tanfelügyelő, a Karcagon le­
folyt érettségi vizsgálatok volt elnöke, lesz.

Sáskajárás Nádudvaron. Nádudvar ha­
tárában. a gabonaföldeken, sáskák mutat­
koznak. Ezideig nagyobb kárt nem okoztak, 
de a hatóság a legszigorúbb intézkedéseket 
tette meg, hogy a veszedelmet, mielőtt na­
gyon elharapóznak, elhárítsa.

A magyar újságírás szenzácziója! A 
Nap a magyar közönség legkedvesebb lapja! 
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti tö­
rekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen szó­
szólója. Főszerkesztő : Brau n Sándor. Fe­
lelős szerkesztő : H a c s a k Géza. Naponkint 
125.000 példány! Egyes szám ára: 2 kraj- 
czár. A Nap előfizetési ára: Egy évre 16 K-, 
Félévre 8 K., negyedévré 4 K., egy hónapra 
1 K. 40 fillér.

Értesítők. Megjelent a héten a gimná­
zium és a polgári leányiskola Értesítője, 
előbbi Horváth Ferencz utóbbi Horvátné, 
Bányai Gratiana szerkesztésében. Mindkét 
értesítő kimerítően tárgyalja az iskolai év 
történetét. A gimnázium értesítőjére meg­
jegyezhetjük, hogy a vasárnapi felolvasások 
közül nemcsak egyet, az igazgatónak Vörös- 
marty-ról tartott felolvasását kellett volna 
közölni, hanem a többieket is, melyek szin­
tén elégé értékesek, és érdemesek voltak 
arra. A Petőfi önképzőkör történetéhez jel­
zett adatok hiányosak, mert mint mi tudjuk, 
az önképzőkörben kétszer is volt választás 
és egy ilyen fontos adatot önkényesen ki 
hagyni nem lehet. Kiállítás tekintetében az 
eddigi értesítőknél jóval magasabb színvona­
lon áll az idei, mert az a rengeteg sajtó­
hiba, mely a múltban az értesítőket jel­
lemezte, most nincs meg benne.

Ha egy asszony Schicht „szarvas" 
jegyű szappanéval mos, s mellette egy más 
asszony közönséges, kemény és nehezen 
oldódó szappanul, a mosással az lesz előbb 
kész, aki Schicht „szarvas“ jegyű szappanát 
használja. Egy év múlva a másik asszony 
lesz előbb kész, de fehérneműjével, mert a 
könnyen oldódó „szarvasszappan" kíméli a 
a fehérneműt és a színeket nem támadja 
meg.

Botrány az érettségi bálon. Sajná­
latos botrány zavarta meg első maturusaink 
keddi bálját. A jelenlevő tanárok egyike,

1

Sirclin
• Emeli az Étvágyát és a trstsülyt, megszün­
teti a köhOgÉM váladékot Éjjeli izzedast

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„KerAo" «r«täk( eaomaf/oUifit.

Yv ■ ‘.m

F. Ho(Tintnin-li& Rorhf A C© Hatéi (Svájc)

99 Jioehe<é

Kapható orvnál rrrulelrlrr a ívVgyazrrlárali. 
han Ara UvcRcnlunl 4 — korona
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Pap János, volt a botrány okozója, ki 
mértéktelen idegessével s oknélküli íellob- 
banásával idézte azt elő. Szünóra után a 

diákok az étteremből, hol addig időztek, 
ls inét felmentek a táncztcrcmbe, csupán két 

nem tánczoló diák maradt lent. Garzó 
György tanár asztalához intette a fiukat, 
hogy ürítsenek vele poharat, mikor Papp 
János, a diákok volt osztályfőnöke meglátja 
őket. „Micsoda semmiházi tanár az olyan 
aki a diákokat leülteti inni az asztalához ?“ 
támad rá kollegájára. Garzó természetesen 
visszafelelt neki s a mind hangosabbá lett 
szóváltásból csinos, majdnem tettlegessé 
fajult botrány keletkezett, mely a közönség 
s diákok szemei előtt mindaddig folyt, inig 
Joó Mihály adóhivatali tisztviselő ki nem 
tuszkolta a teremből Pap Jánost. Éhez az 
esethez kommentárt fűznünk nem szükséges.

Bűntett — vagy öngyilkosság ? Eri 
István déli czigányvárosi lakost vasárnap 
reggel felakasztva találták, holtan. A vizs­
gálat megejtése végett a helyszínre kiszál­
lott Sere János rendőrfogalmazó. Miután a 
a hullán külerőszak jelei : ütéseknek, vágá­
soknak nyomai, látszottak, a fogalmazó 
bűntényt gyanítva, kutatni kezdett, és 
nyomozása eredményeként elfogatta Éri 
István feleségét és ennek kedvesét, abban 
a hitben, hogy az útjukban álló embert 
talán ők tették el láb alól. Azonban a 
további nyomozás kiderítette, hogy Éri az 
ütéseket szombat este verekedés alkalmával 
kapta s ezen való elbusulásában öngyilkos­
ságot követett el A rendőrség tehát Éri 
feleségét és ennek lovagját szabadon bocsáj- 
totta s ellenük folyt vizsgálatot beszüntette. 
Éri hulláját szerdán bonczolták fel.

Bolthelyiségek árverése. A városi ta­
nács f. hó 24-én a városháza tanácstermében 
tartotta meg a járásbíróság épületében levő 
bolthelyiségek árverését. Az árverés ered­
ményeként a régi bérlők megmaradtak 
helyükön, a 4. számú helyiséget kivéve, 
melyet Kálmán Sándor bérelt most ki.

Fidibusz ! A legkitűnőbb magyar élcz- 
lap. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, 
pompás képek ! Mesésen olcsó ! Egy szám 
5 krajezár. A Fidibusz előfizetési ára : Egész 
évre 6 K-, félévre 3 K., negyedévre 1 K.
50 fillér, egy hónapra 50 fillér. Mutatvány- 
számokat küld a kiadóhivatal: Budapest, 
Rökk Szilárd utcza 9.

TüzoltóünnepMy Törökszentmikló- 
son. Ma tartja a vármegyei tűzoltó szövet­
ség közgyűlését Törökszentmiklóson. Ebből 
az alkalomból a törökszentmiklósi önkéntes 
tüzoltóegyesület gyakorlatokkal és verseny- 
nyel egybekötve a város kertjében újonnan 
épült vigadóban tánczmulatságot rendez. 
Mint értesülünk, a versenyen a karczagi 
tűzoltók (?) nem vesznek részt.

Gyilkos viczinális. A inadarasi viczi- 
nális hétfőn elismerésre méltó buzgalommal 
iparkodott Karczag felé. A déli czigányvá- 
rosnál három malacz vált ki az ott levő 
csürhéből és elébe állott a masinának. Hiába 
figyelmeztette őket a mozdonyvezető füttyel, 
nem mozdultak a pályáról. így aztán a vo­
nat kerekei alatt lelték gyászos végüket, A 
malaczok Ökrös János karczagi lakos tulaj­
donai voltak.

Az aratás megkezdődött. .A korai 
meleg az aratásnak korai megkezdését vonta 
maga után. Már az elmúlt héten kezdődött 
az aratás, ami pedig Péter-Pál napja előtt 
nem igen szokott rendes körülmények kö­
zött történni. Minden va.ószinüség szerint 
igen drága búzára van az idén kilátásunk.

Forelli Henrik, bűvész és spiritiszta 
mutatta be művészetét szerdán este a Nagy- 
vendéglő éttermében. Az iigycskezii bűvész 
előadását nálunk szokatlan nagy érdeklődő 
közönség nézte végig. Csütörtökön este az 
Úri casinóban tartott előadást Forelli.

KÖZGAZDASÁG.
'i*

A magyar szőlősgazdák országos Egye­
sülete és a kecskeméti gazdasági egyesület 
ma egy hete az az junius hó 21-én délután 
3 órakor talajművelő és permetező gép be­
mutatást tartott Kecskeméten a „Szöllö és 
gyümölcstermelők Szövetkezetének" helvétiai 
szőllőtelepén. A gépbemutatás komoly jel­
legét növelte az a körülmény, hogy ott 
magát a kormány is képviseltette Koritsánszky 
Miklós által, ki a látottak fölött teljesen 
meg volt elégedve.

A bemutatáson 7 bemutató 24 drb. 
talajmivelő eszközzel jelent meg, e hét be­
mutató között ott láttuk a gépeiért már 
több kiállításon sok elsőrendű díjjal ki­
tüntetett derék és törekvő iparosunkat 
Mészáros Józsefet is, ki ez alkalommal két­
féle saját találmánya és szabadalmazott 
extirpator! állított ki. Nem kisebb mint 
Kühne és Klayton és Schuttlcwort féle 
gyárak gyártmánya versenyeztek ez alkalom­
mal s mégis a nagyhírű ezégek gyártmányai 
mellett elsőrangú helyet, sőt legelső helyet 
vívott ki magának munkálataival az egyszerű 
iparos !

Nagyon szép eredmény ez és méltány­
landó részünkről, karczagiak részéről is, 
főleg mezőgazdasággal foglalkozó város 
vagyunk és sokat fogyasztunk gazdasági 
gépekben, nyögünk a tolakodó vigéczek 
átka alatt . . .

Itt, helyben van, karczagi születésű 
gépész iparosunk szépen berendezett gyár­
ral s nagy exporttal, a ki ekéket, ekekapá­
kat és extirpatorokat gyárt, melyek szám­
talanszor lettek kitüntetve és patentirozva 
vannak: Készítményei bár gyárilag, motori­
kus erővel gyártatnak, mégis különbek mint 
egyéb gyárak gyártmányai, mert inig azok 
főleg a külső csínra törekszenek, addig ö 
az erősségben véli feladatát megoldani, s 
helyesen, mert gyártmányai százszámra van­
nak helyben és vidéken sőt külföldön is 
forgalomban s mindezek a munka igaz 
dicséretei, melyet a kecskeméti diadal még 
magasabb fokra emelt.

Büszkék vagyunk, hogy ilyen országos 
hirü ipartelepünk van ! Adja az ég, hogy 
váljon minél hamarább világ hirüvé !

Biztos szer lábizzadás ellen a

FORMAION.

Értesítés.
Tisztelettel hozom a n. é. közön­

ség b. tudomására, hogy özv. Pethe 
Istvánná úrnő házában (Nyéki-utca)

festő műhelyt
nyitottam, mely a mai kor igényei­
nek teljesen megfelel s hol a bel és 
külföldön szerzett tapasztalataim ér­
tékesítésével a legkényesebb ízlésű 
egyének nagyrabecsülí tetszését is 
kiérdemelni óhajtva, elvállalok tem­
plom, valamint szoba-, cimfestése- 
ket és aranyozásokat.

A n. é. közönség b. pártfogá­
sát és szives jóindulatát kérve vagyok

Kiváló tiszteletiéi

Kolozsvári Mihály
templom-, szoba-, cimfestö és aranyozó.

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható ós tiss- 
titható, csakis

tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
heható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosó ereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
telmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a
mzsmm

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy mint okleveles óvóm a legké­
nyesebb ízléseket is kielégítő kézi munká­
kat bármily anyagból megrendelésre 
elvállalón, valamint leánygyermekeket ju­
tányos áron részesítek a kézimunka ok­
tatásban.

Üvegje 1 korona 20 fillér.
Használati utasítással kapható

ARDÓ LEÓ
gyógyszertárában, Karcagon.

Becses pártfogást kérve, maradtam
Kiváló tisztelettel

Kolozsvári A/tihályné
lakik : Nyéki-utcza. özv. Pethe Mihályne imö házában.
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Magyar királyi
nyári

Karcag—Szolnok—Ujszász—Budapest.
ívsz. Szv. Szv. Gyv.

Karcag iml. 
Karcagi p.-ta 
Kisújszállás 
Fegyvernek 
T.-SZ.-MÍKIÓS 
Szajol . 
Szolnok. 
Ujszász.
Rákos 
Budapest érk

621!
721
7£
8iH
9211
922

1021
]08

222
421
512

1211

1222
122
133

122
222
221
322
522
5*5

138
I

222
222
949

321
322 
422
521
700
720

4j8
1

438
508

512
522
521
631
735
750

l/V. Gyv. Szv.

6"
633

647
720
716
803
825
944

1051
12"
1225

Szv. Gyv.

10"

1033

1 107 
1117
1131
1 155
1230

140

136
154
205
236
257
3°8
326

4"504
622
622

228
947
300
332
353
406
431
508 

612 
721 
8221

622

622
I

705
717
749

822
922
922

államvasutak
menetrendje.

Budapest—Ujszász—SzolnoU—Karcag.

Karcag—nagyvárad—Kolozsvár.
Állomások Gyv. Szv. Szv. Gyv. Szv.

Karcag . .
Püspökladány 
Biharpiispöki 
Nagyvárad . 
Csúcsa . .
Kolozsvár .

nd.

érk.

1056
1 1 13
1235 
1215

13

336
348

622
821

622
721
922

1022
521
727

Gyv.

533
550

709
Q03

1022

1112 
1122 
222 
238

521

1222
1221

221
4_I6

522

Korcos—Debrecen—Szotmór.
Állomások ívszsz. Gyv. Szv. Gyv.

Karczag . . ind.
Püspökladány . 
Kaba .... 
Hajdúszoboszló 
Debrecen . . 
Érmihályfalva . 
Nagykároly 
Szatmár . . érk

5226ÖÖ
633
700
746 

! 1" 
231
158

1056
1121 
1 132 
1146

1 208
103
136
217

204
240

213
310
336
50I
622
7"

533
622
612
622
622
722
822
910

Szv. Szv.

Állomások ÍVSZSZ. Gyv. Szv.

Budapest ind. 
Rákos . . . 
Nagykáta . 
Ujszász .. 
Szolnok . . 
Szajol . . . 
T.-Sz.-Mikiós 
Fegyvernek 
Kisújszállás 
Karcagi p.-ta 
Karcag. érk.

9-

2iH
22
32!
32
439
453
5lü

720
734
830

859

gin
gas
10°3

1034
lÓ55

820
836

1010 
1054 
ll21 
1117
1203 
1221 
1243 
l02
1 13

Szv. Szv.

goo
917 
1037 
1136 
12 12-1° 
1255 
l13 
V33 
l53 
204

Gyv. Szv.

1220 
123G 
221 

3m 
340 
5Ü1523
552
612
611
622

Szv. Gyv.

225 
236

I
35841«
433
447

I
514

5
559
711
811
922
Q44

ion
ion
1011

Iun

705

726

921
qso
ion
1012
1121
1111
1111

1213

9L
Q27

1021
ion
1111
1121

1221

1212

Kolozsvár—nagyvárad—Korcos.
Állomások Szv. Gyv.

Kolozsvár . . 
Csúcsa . . . 
Nagyvárad 
Biharpüspöki . 
Püspökladány 
Karcag . .

indul

érk.

Gyv.
559
811
ion
1111
1211
111

Szv.

1112
1211
212

I
311
4L

Gyv.

521
707
834 
g48

902
1014

649

858

1053
ll22
1248

123;919
409

527
62!

Szatmár—Debrecen—Korcos
Szv.

6É5 
818 
838 
904 
946 

1205 
107 

221

1215
122
135
152
21»
34«
432

512

1227
400
415
441
542
610
713
826

Karcag—Kunmadaras—Tiszafüred.

Állomások ZV. Szv. Gyv. Szv.

Szatmár . . ind 
Nagykároly 
Érmihályfalva . 
Debrecen . . 
Hajdúszoboszló 
Kaba .... 
Püspökladány . 
Karcag . . érk

61!
821
qio

1012
112!
1121
1112
1911

1014
1112
1211

I 29

322
322
311
412

6267.2
752
84ti
920
933q43

1014

Gyv.

844

qwi
1036
ll40
1244|03
l2»
033

2‘9
3°°
334422
505
518532
62!

Állomások III.

Karcag ............................indul
Kunmadaras.................................
Tiszaszentimre............................
Tiszaszőllős.................................
Tiszafüred................................ érk.

640
730
752
8"
823

300
408
441
510
531

Tiszafüred—Kunmodoros—Karcag
Állomások

Tiszafüred...................... indul
Tiszaszőllős.................................
Tiszaszentimre............................
Kunmadaras.................................
Karcag............................ érkezik

Vv.

422
42,
4411
5il
5®°

10«
11'2

11«
12'»

v '\ . - \ - \ \\ \
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Kerékpár
alkatrészek, külső- és belső 
gumin ik, fújtatok, csengők, 
ülések és mindenféle kerék­
pár készülék olcsón kapható

DEUTSCH EMIL
órásnál Karczag, Gymnasium-utcza.

So fillér.
Kapható: SZABÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ 

gyógyszertáraiban.

Eladó, vagy kiadó ház.
A Szabó József utczában 5 szo­

bás lakással és melléképületekkel 
együtt szabad kézből örök áron 
eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. 
Értekezni lehet a helyszínen 2140 
szánni háznál.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

üi szabó üzlet!
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives figyelmét felhívni az újonnan 
berendezett

Ili szülő míiülym,
hol a legújabb angol és franczia divat 
szerint jutányos árakért minden e szak- 
mábavágó munkát pontosan elkészítek.

Egy próbarendelés mindenkit meg­
győződte! jóminőségü szöveteimről, 
valamint olcsó áraimról, Ízléses és 
szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fa­
fajon 18 K. egy öltöny egészen saját szöve­
temből 32 koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását maradtam

JÓZEFER DEZSŐ
férfiszabő, Széchenyi Sugár-ut 1329.

e lap kiadóhivatalában.

(polgármester ur házában.)

1908. június 28.

II magyar ijságirás szenzára!

: A NAP:
II magyar közönség legkedvesebb lapja!

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvésnek egyetlen Ilii és kérlel­

hetetlen szószólója.
Főszerkesztő: Főmunkatárs :

Braun Sándor Lengyel Zoltán
Naponkint 125.000 péld.

Egy szám: 2 krajczár.
A NAP előfizetési ára :

Egész évre 16 K — f. I Negyedévre 4 K — f.
Félévre 8 K — f. | Egv hónapra 1 K 40 f.

iFÍDilüSZ!
A legkitűnőbb magyar élczlap !

Páratlan népszerűség !
Remek szöveg, pompás képek! 

Mesésen olcsó !
Egy szám 5 krajczár.

A FIDIBUSZ előfizetési ára :
Egész évre 6 K — f. I Negyedévre 1 K 20 f.
Félévre 3 K — f. | Egy hónapra — K 50 f.

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

BUDAPEST,Rökk Szilárd-utcza 9.

■I

Van szerencsém a nagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

férfi szabd üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel

OLÁH ÁRPÁD
férfiszabó, Kiss Antal-u. 2lli7.

Eladó
egy tagban, vagy parcellánként

504 held (1Z00 négy­

szögöl jó minőségű

szántóföld,
épületekkel jól felszerelve. — 

Jásznagyktm-szolnok-megyé- 
ben, Szolnoktól egy óra járás­
nyira T.-Süly és Keserű köz­
ségek mellett.

temetni SÁNDOR MIHÁLY-nál 
Karczag, Csillagos-uícza.

'<585)

Az arezbőr tisztaságát legjobban megőrzi minden szépiíöszer közül

Orgona-créme, Orgona­
szappan, Orgona-poutier.

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arezbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: ARDÓ LEÓ Hrcz'“”’.

Páratlan és csodás hatású fi jpEzer-yy e y, 
Óvakodjunk utánzatoktól I ■■ÍSŰuCSSaS

részére nélkülözhetetlen! Legjobb 
szépi tőszer a FÖLDES-féleHölgyek

MARGIT creme
Par nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, borátkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és az arezot fe­
hérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít. Ára : kis tégely ! !(., nagy 2 K.
Kiváló tnilpft-r/ikkpk • Margit-hőigypor (3 sziliben) í.20 kor. 
íxivaiu lUiivil VZIlvM.IV . Margit-szappan 7üf., Margít-fogpor 1 K.
Margit-arczviz I kor. Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 
illatszerkereskedésben. Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése 
------------------------------- után küldi a készítő : ----------------------------------

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész, ARAD.

Kapható: SZABÓ LÁSZLÓ gyógytárában, Karczagon,
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NAGYKUNSÁGI hírlap

8 j r
forintért készítek mérték után a leg­
újabb divat szerint elegáns kivitelben

CEMIISZ SLTÖSfV.
Óriási választék világos és sötét 
nyári kelmékben, különféle árakhoz.
A megrendelt öltönyt egy nap 
alatt el is készítem. Szabóm űhe- 
lyemet június hó elsejétől SZŐKE 
ügyvéd ur házában nyitom meg.

BERTALAN IMRE
férfi szabó KARCZAfiON, Kiss An- 
tal-utcza, l'ogarassy-féle házban.

Részletfizetési üzlet.

Asszonyok
vigyázzatok!

Túl nagy gyermekáldás ellen
megtanít védekezni Fischer 
Róza kézikönyve. Több ezer
köszönő és hálairat. 1 ko­
ronáért (esetleg levélbé­

lyegben megküldi:

BUDAPEST,
Damjanich-utcza 28 B. föklsz. 

ajtó 5.

Sebestyén Testvérek
épületta kereskedők Karczagon.

Olcsó szőlőkarók!
Fűrészelt F és h4; 4’ 5’ és 6’ hosszban. 
Borovi: 5’ hosszban.
Gömbölyű : 5’ és 6’ hosszban.

LIQEUR.
imbegyéiitse ayomargysgylikör.

Ezen kitűnő gyomorgyógylikör 
az Avashegység legnemesebb 
gyökereiből eredeti recept után 
lett előállítva. — A gyomor erősí­
tésére a legjobb hatással van 
öregnél és fiatalnál egyaránt, úgy 
hogy egyetlen családnál sem 
szabad hiányozni -----------------.

az Avashegy kincsének.
Ajánlatos étkezés előtt egy pohár­
kával inni. Kizárólagos gyártója

ROTH íiF7A Hkörkülönlegességek1X1/111 gyára S Z A T M Á R.

Kizárólagos elárusító BOTÓ JÓZSEF 
fűszer- és csemege kereskedő.

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay-házban levő

Ili

Nagy mennyiségben van raktáron ; kátrány, karboiineum 
és grosso!, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.

A legolcsóbban esz érezhetők nálunk mindenféle épü­
letfák, deszkák és léczek. Teljes épülethez szükséges 
anyag vételénél a legkedvezményesebb árakat nyújtjuk.

Dús raktár kátrány, fedél- és elszigetelő lemezekben.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

§>

isis 1-1 a [Sltól-rili házba helyez- 
tem át, a tiagyhun^gi B. T. nysinta mellett.

Főtörekvésam, hogy igen tisztelt munkáltatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minőén e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománezozását és festését, úgyszintén épület-, 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szín­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives 
pártfogásáért esetlezak, egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem.

Abel József
mázoló-mester.

ilrieiísek
felvétetnek

e lop klntióhlvntnlábiín.

gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek, 
aratógépek, „Losonczi Drill“ vetőgépek, resiczai 
aczélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

AfW Klr. ÁlmmíÉ Mártinak Vezériigynöksége,
BudapesVVáczimtcza^^^^^^^^^^^^^^
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Mielőtt
személy, jelzálog v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék, kérjen díj­

talan ul prospektust.

MELLER L. EGYED
Budapest, IX., Lónyai-utcza 7.

Telefon-lnterurban 46—31.

a fürdo-igazgatoság

MEZEI és ÜMQERLEIDER
FAKERESKEDŐK KRRCZRGON.

GYÓGY­

FÜRDŐ
Heves-megyében.

Grói KAROLYI MIHÁLY tulajdona.

Megnyílik május hó 15-én.
Vastimsós fürdőkkel és Hidegvizgyógyintézettel, ég- 
vényes kénes savanyuviz, természetes arzén és vas­
tartalmú vizekkel. Lakások kényelmes szállodákban 
uradalmi kezelés alatt állanak, a vendégek élelme­
zése díszes külön csarnokban bérlet utján Verseghy 
István jó hírnevű honyhájára van bízva. Az évad 
május 15-től szeptember hó végéig tart és pedig az 
elöévád május hó 15-től junius hó 20-ig, az utóévad 
augusztus hó 21-től szeptember hó végéig. Elő- és 
utóévadban a lakások 50 százalékkal olcsóbbak az 
állandó vendégeknek. Fürdőkablnok és a folyosók 
gőzfűtéssel vannak ellátva.

Posta- távirda és távbeszélő a fürdőtelepen. — 
Prospektussal és minden felvilágosítással készsége­
sen szolgál egész éven át

az igen tisztelt közönségnek ajtónk szőlőkarókat a követei árakban:
I. őszi. fűrészelt fenyő kari 4 sukk hosszú 22 korona.
I. ászt. fűrészelt lényé kari S sakk hosszú 28 korona.
I. oszt. gömbölyű lényé karó 4L sakk hossza 30 korona.
1. oszt gömbölyű fenyő karé 5’ sakk hosszú 40 korona.
I. oszt. gömbölyű lényé karé 6' sokk hosszú 60 korona.
I. oszt. lorovi ngyoevezell szurkos lényé 6 sokk hossza 36 korona.

Az árak ezer számban értendők !
Egyben igen jutányos árban ajánljuk az épít­

kezéshez szükséges mindennemű faanyagokat, kérve, 
hogy dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. 
rendelményeivel bennünket megtisztelni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider.

1

legmodernebb amerikai specziális aratógép­
gyár, mely a magyarországi használatra 
szánt gépeket teljesen a hazai viszo­
nyokra alkalmazva készíti. .

■ I $ te i p FI
llgisil *
H h fi s? * >

kévekötő aratógépek, marokrakó 
aratógépek, fűkaszálók, szénaforga­
tók és gyüjtőgépek a legtökélete­
sebb szerkezetű, legkönnyebb keze-
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sebb szerkezetű, legkönnyebb keze- " A* * ,.( . '

fésű és legmegbízhatóbb * munkatel- „
jesitésü e nemű gyártmányok a világon. & X
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Legfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának, 
hogy az eddigi tapasztalatok alapján a folyó évi szállításra máris tö­
meges rendelmények érkeztek és az érdeklődés ezen gépek 
iránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

V ./ ■%>
' ■ *. -/ Ui

KJ
■■

czeJct Karczagon bíztuk meg, amelynél legelőnyösebb 
teltételekkel es legmesszebbmenő jótállással, ingyenes 
oktatás es munkábaállitásra szerezhetők be e gépek 
es kiknek a korábbi vásárlók révsor?., valamint érdek- 
ne II I elismerő nyilatkozatai bármikor megtekinthetők.

AJfß JMTOII HARVESTER Co. fiiaDyar?r”"ni Hlzáfulan?«bÉpvIssIűi 
BÜCHER RUDOLF ÜIELICHÍR FEREIIG Budapesí, VI., Hagymezö-u. 68.

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.


